
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 17/03/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη υπαγωγής των τεστ NIPT στις προσφερόμενες υπηρεσίες 

του ΕΟΠΥΥ για ασφαλιζόμενες επίτοκες μητέρες» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Προβληματισμένα χιλιάδες νέα ζευγάρια ασφαλιζόμενα στον ΕΟΠΥΥ που βλέπουν την 
απουσία στις παρεχόμενες υπηρεσίες του συστήματος μεθόδων μη Επεμβατικού 
Προγεννητικού Ελέγχου ή αλλιώς τεστ NIPT (Non-Invasive Prenatal Test). Τα τεστ NIPT 
αποτελούν μια επαναστατική και μεγάλης αξιοπιστίας μέθοδο (99%) έγκαιρης ανίχνευσης 
και πρόληψης των γενετικών παθήσεων που μπορεί να πραγματοποιηθεί από την ένατη 
κιόλας εβδομάδα της κύησης. Πρόκειται για μια ασφαλή για τη μητέρα και το έμβρυο 
μέθοδο που δεν ενέχει κανέναν από τους κινδύνους των επεμβατικών μεθόδων, όπως η 
αμνιοπαρακέντηση ή η βιοψία χορειακών λαχνών και που μέσω απλής αιμοληψίας 
ερευνάται το DNA του εμβρύου και δίνεται εξατομικευμένη πιθανότητα κινδύνου για 
γενετικές παθήσεις, όπως σύνδρομα Down, Edwards, Patau ή ανωμαλίες φυλετικών 
χρωμοσωμάτων, όπως σύνδρομα Klinefelter, Jacob κ.α. Τα τεστ NIPT που εφαρμόζονται 
στην κλινική πράξη σε όλον τον κόσμο εδώ και χρόνια, αποτελούν μια σημαντική και 
χρήσιμη προγεννητική εξέταση της οποίας το κόστος, δυστυχώς, στην πατρίδα μας 
ξεπερνάει τα 500 ευρώ. Θα περίμενε κανείς μια τόσο σημαντική εξέταση να χορηγούνταν 
δωρεάν από την Πολιτεία ή έστω να κάλυπτε αυτή μέρος των εξόδων της. Ιδιαίτερα σε 
μια περίοδο ύφεσης που το φάσμα της φτώχειας απλώνεται απειλητικό για κάθε Έλληνα 
πολίτη που δοκιμάζεται απ’ την εκτόξευση του πληθωρισμού και της ακρίβειας, κρίνεται 
σημαντικό η Πολιτεία στα πλαίσια του κράτους Πρόνοιας να φροντίσει να παρέχει μέρος 
ή ολόκληρο το κόστος ενός τεστ NIPT για κάθε ζευγάρι που πρόκειται να φέρει στον 
κόσμο μια νέα ζωή και που ως τώρα είναι αναγκασμένο να βάλει το χέρι βαθιά στην τσέπη 
για έναν προγεννητικό έλεγχο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να εντάξετε 
τα τεστ NIPT στις παρεχόμενες υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ; 
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2. Για ποιους λόγους, τη στιγμή που αντικειμενικά τα τεστ NIPT κρίνονται σημαντικά 
αναφορικά με την προγεννητική διάγνωση του εμβρύου και που έχουν ευρεία κλινική 
εφαρμογή ανά τον κόσμο, αρνείστε την υπαγωγή τους στις προσφερόμενες υπηρεσίες 
του ΕΟΠΥΥ; 
 
3. Δεδομένης της υπαγωγής των τεστ NIPT στις προσφερόμενες υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ, 
προτίθεσθε να καλύψετε εξ’ ολοκλήρου ή μέρος του κόστους των εν λόγω τεστ για τα 
ασφαλιζόμενα ζευγάρια; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




